

美国撤军两周年 伤痛仍未远离阿富汗

2021年8月，美国结束了持续20年的阿富汗战争，其仓促撤军导致当地局势陷入混乱，让这个饱受战争之苦的国家雪上加霜。

如今，距离美国陷入“喀布尔时刻”已过去两年。美军在阿富汗20年间滥杀无辜，给当地民众带来巨大灾难和持久伤痛，美国留下的烂摊子至今令阿富汗和平重建面临重重挑战。

滥杀无辜

2021年8月16日，喀布尔国际机场，一架美军C-17运输机不顾阿富汗民众生命安全强行起飞，有人被收起的起落架在舱内活活碾碎，有人从高空坠落身亡。就在美军完全撤离阿富汗的前一天，美军无人机炸死喀布尔一家十口人，其中包括7名儿童……两年前的一幕幕惨剧震惊世界，也如噩梦萦绕在阿富汗民众心头。

前美军无人机操作员布兰登·布赖恩特曾多次对媒体讲述自己的亲身经历：有一次在阿富汗执行攻击任务，他从无人机镜头中看到一名阿富汗儿童在导弹发射前的最后时刻闯入目标地点，他向上级报告，得到的答复是“别管他，那只是一条狗”。

据统计，美军入侵阿富汗20年间，夺去了包括3万多平民在内的17.4万阿富汗人的生命，近三分之一阿富汗人沦为难民。此外，美军还曾在阿富汗大量使用集束炸弹，给当地民众造成深重灾难。集束弹药联盟数据显示，2001年与2002年，美军在阿富汗投下1200余枚集束炸弹，内含超过24万枚子炸弹。

“他们(美军)在时，我们每天都看到阿富汗人被杀害，包括儿童。”说起美军在

阿富汗的罪行，阿富汗人扎尔梅纳斯说，“美国口口声声说要保护人权，但他们杀害无辜的人，他们这样做是对人权的侵犯。”

无法收拾的烂摊子

美国打着“反恐”旗号发动阿富汗战争，打烂了这个国家，毁掉了几代人的前途，最后一走了之，给这个国家留下山河破碎、民不聊生的烂摊子。美国退伍军人作家艾略特·阿克曼在接受《时代》周刊采访时曾质问：美军作为外来者可以选择一走了之，而守着破碎家园的阿富汗人又能有什么选择呢？

美国入侵阿富汗时，声称要帮助阿富汗重建，帮助阿富汗人民建立“自由社会”。可最终，美国在阿富汗驻军20年，阿富汗依然没有建立像样的经济体系，粮食、电力等资源无法自给自足。即使在首都喀布尔，人们也没有城市公交系统、市政供水系统和供暖系统，大量人口居住在山上自建的土坯房中。

“美国人来之时我们没有电，现在还是没有电，之前穷人没有房子住，现在他们还是没有。”喀布尔市民纳西尔·艾哈迈德·阿米里对记者说，美国人为扩张自身霸权的利益需要来到阿富汗，大部分阿富汗人从中吃尽了苦头。

20年间，美国不仅在阿富汗经济发展领域鲜有建树，还给阿富汗的安全形势埋下了祸根。阿富汗战争期间，美国按照自身需要定义恐怖组织，为实现自身地缘政治目标选择性反恐，导致阿富汗境内恐怖组织数量从个数增加到20多个。这不仅令阿富汗民众深受其害，也危害周边国家安全。阿富汗喀布尔大学教授阿布扎尔·哈帕尔瓦·扎扎伊说，美国出于自身利益的所作所为让阿富汗

人民至今仍时时刻刻笼罩在恐怖袭击的阴影下。

此外，毒品泛滥也困扰着阿富汗，美国难辞其咎。据媒体报道，在美国情报人员扶持下，阿富汗毒品产量猛增，如今已成为世界上最大的鸦片供应国，约占全球市场的80%，其罂粟种植面积和鸦片片产量远超美国入侵前水平。

强取豪夺

美军虽然撤了，但美国政府继续对阿富汗滥施单边制裁，扣押阿富汗海外资产，阻碍人道主义援助资金汇入阿富汗，不仅让阿富汗民众的生活雪上加霜，更令阿战后重建工作进一步陷入僵局。

美国总统拜登于2022年2月11日签署行政令，要求将阿富汗中央银行约70亿美元的在美资产均分，一半作为赔偿“9·11”事件受害者的资金来源，另一半转移至纽约联邦储备银行的一个账户。美国这种公开劫掠阿富汗人民财产的霸权行径遭到国际社会普遍谴责。

阿富汗舆论认为，美国政府这一强取豪夺的行为导致阿富汗外汇紧缺，物价上涨，令阿富汗民众生活雪上加霜。

红十字国际委员会行动部主任马丁·许普指出，美国制裁阻碍了国际社会为阿富汗提供人道主义援助，让红十字国际委员会在阿富汗的运转面临挑战。

兰州大学阿富汗研究中心主任朱永彪说，美国制裁不但使外国投资者望而却步，还令阿富汗近两年来的经济发展规划沦为纸上谈兵，最终使人道主义危机进一步恶化。

两年前，美军仓惶逃离阿富汗。如今，战争虽已结束，美国给阿富汗造成的创伤还远远没有愈合。

据新华社

朝中社：越界入境朝鲜的美军士兵对美国社会极度失望

朝中社16日就上月一名美军士兵越界入境朝鲜事件公布调查结果，称该士兵对不平等的美国社会感到极度失望。

朝中社报道说，7月18日在板门店共同警备区发生驻韩美军二等兵特拉维斯·金非法侵入朝鲜境内事件。金当天混入游客中，在参观板门店共同警备区时故意侵入朝方区域，后被朝鲜人民军值勤军人控制。经朝方调查，金已承认非法侵入朝鲜境内的事实。

报道说，金在调查期间坦白，他对美军内部非人虐待和种族歧视抱有反感，遂决心投靠朝鲜。他还对不平等的美国社会感到极度失望，并表示希望向朝鲜或第三国寻求庇护。

报道还说，朝方将继续就此事进行调查。

美国国防部长奥斯汀7月18日证实，驻韩美军一名现役军人当天未经批准，穿越板门店共同警备区军事分界线，进入朝鲜。

据新华社

控辩双方谈不拢 拜登之子认罪协议要“黄”？

围绕美国民主党籍总统约瑟夫·拜登之子亨特受控漏税和非法持枪的认罪协议，控辩双方15日继续争执。控方当天否认就协议中漏税轻罪部分“食言”，并称协议包含的非法持枪重罪“审前转处协议”因程序不当“从未生效”。

亨特此前与特拉华州联邦检察官戴维·韦斯达成的认罪协议涵盖亨特2017年和2018年漏缴收入税款所受两项联邦轻罪指控，以及2018年隐瞒滥用药物事实购枪所受一项联邦重罪指控。

按照双方达成的协议，亨特承认漏税犯罪，并承诺遵守“审前转处协议”所含戒酒、停止滥用药物等条款，以换取检方至多两年缓刑的量刑建议和清除个人档案中非法持枪的犯罪记录。

如果这份协议获得法院批准，将意味着亨特很可能无需坐牢或接受法庭审判。共和党人猛烈抨击该协议有意偏袒亨特，是“噱头”“象征性惩罚”，凸显美国司法系统的“腐败”和“双标”。

这份协议7月26日未获特拉华州联邦地区法院法官玛丽埃伦·诺雷卡批准。诺雷卡称将非法持枪指控囊括在税务案件认罪协议内缺乏合法性，并质疑辩方或借协议为亨特可能受到的其他刑事指控脱罪。

媒体分析，亨特所涉案件若开庭，或为拜登明年谋求连任带来新问题。

据新华社

夏威夷州野火 遇难人数升至101人

美国夏威夷州州长格林15日表示，该州毛伊县因野火遇难人数已升至101人。

格林当天对媒体表示，一些搜寻遇难者现场的惨状让人难以表述。天气预报显示本周末可能出现降雨和强风，这将加剧搜寻工作的复杂性。根据毛伊县政府当天发布的最新通报，目前仅有4具遇难者遗体的身份得到确认，搜寻工作覆盖了约32%火灾波及区域，并已从遇难者及失踪人员家属中提取了部分DNA样本。

据新华社

“切不可忘了加害历史！” ——日军“毒气岛”探访记

漫步日本广岛县竹原市的大久野岛，处处可见蹦来跳去的兔子和卡通兔子的图标。在普通游客眼中，大久野岛是知名的“兔子乐园”，而历史上，这里曾是日军制造毒气的最主要据点。在大久野岛生产的大量毒气弹，曾被侵华日军用来杀害中国军民。

8月15日是日本战败78周年纪念日。记者随同日本反战和平人士、友好团体、留学生等探访了被称为“毒气岛”的大久野岛。

1929年至1945年，日本无视国际法禁令，生产大量化学毒剂用于制造化学武器，其中约九成产自大久野岛，岛上曾饲养200只兔子用于测试毒气效果。战败后，日本为掩盖化学武器罪行，将实验用兔子全部灭杀。如今的兔子是后来为吸引游客而投放的。

78岁的山内正之是民间团体“毒气岛历史研究所”事务局长，他在大久野岛上讲解“毒气岛”已有25年。山内说，这些年，随着日本历史教育只讲受害历史，不愿讲加害历史，绝大多数游客只知“兔子岛”，不知“毒气岛”。“10人中有9人为兔子而来，可能也就1个人想知道那段历史——原来岛上制造过毒气，日本在二战中使用过毒气。”

资料显示，1927年，日本陆军在大久野岛开建毒气工厂。从1929年正式投产到1945年日本战败，6000多人在毒气工厂工作，生产的毒气在装填炮弹



这是8月15日在日本广岛县竹原市大久野岛毒气资料馆拍摄的毒剂储存罐等。新华社发

后，被源源不断地运往中国战场。仅记录在案的日军在华毒气战就多达1241次，造成中国军民伤亡高达20余万人。

侵略战争期间，日本军方为了保守机密，将大久野岛从濑户内海的地图上抹去，并且规定，没有陆军大臣的允许，任何人不能登岛。

这种隐瞒加害历史的做法，至今仍以有形无形的方式延续着。

大久野岛上有一座毒气资料馆，建成于1988年，为民间和平人士自发收集资料、筹集资金所建。馆内陈设着毒气制造装置、残余毒气弹、防毒服和面具、日军下令在中国使用毒气的文书等资料。

在这间资料馆，“不得擅自拍摄”的警告随处可见。知情人说，拍摄需要事

先得到竹原市市长的许可，一般游客显然做不到。正因如此，毒气资料馆虽建成多年，大多数日本游客仍对大久野岛背后的罪恶历史知之甚少。

“这相当于把反思战争的义务推给民众，把掩盖历史的权力交给政府。”中国驻大阪总领事薛剑表示。

事实上，“毒气岛”并未完全成为历史，产自这里并被日军遗弃的化学武器仍在危害中国民众。

日本战败前夕，日军为掩盖罪行、逃避追责，将大量未使用的化武就地掩埋或抛弃，中国18个省、自治区、直辖市内120多个地点都曾发现这些化武。从日本战败至今，遗弃化武已造成2000余名中国民众伤亡。

据新华社